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Одним із варіантів розвитку молочного скотарства є запровадження інноваційних підходів 

господарювання у середніх за розмірами сільськогосподарських підприємствах. Як відомо,  на початок 
минулого року майже третина поголів’я дійного стада в наший державі знаходилася у підприємствах з 
утриманням від 100 до 300 корів, саме до таких належить і ТОВ «Дубовичі»Кролевецького району 
Сумської області.  

Господарство має  високий рівень спеціалізації,найбільшу питому вагу в структурі товарної 
продукції   займають зернові (64-70%), значно менша частка припадає на реалізацію молока та м’яса 
великої рогатої худоби в середньому – 20% та 11%  відповідно. Слід відмітити тенденцію до 
збільшення  товарної продукції скотарства за  останні  роки. 

Кожна галузь  сільськогосподарського виробництва постійно вдосконалюється відповідно до 
конкретних соціально-економічних та технологічних умов, що склалися в конкретному господарстві. 
Щодо галузі молочного скотарства, то покращення в  ній передбачає насамперед підвищення рівня 
надоїв худоби, оптимізацію якісних показників молока та збільшення тривалості продуктивного 
використання тварин молочного типу.  

Визначення та вивчення факторів, що лімітують продуктивність тварин, є невід'ємним 
компонентом ведення галузі молочного скотарства.  

У приватному сільськогосподарському підприємстві «Дубовичі» намагаються відродити галузь 
молочного скотарства. Поголів’я великої рогатої худоби за останній рік  збільшилось на 156%, а 
кількість корів на 25%.  Поголів’я великої рогатої  у цьому підприємстві на сьогодні складає  359 голів, 
з них корів  100 голів. Такі значні зміни в структурі стада пояснюються намаганнями розширити галузь 
молочного та м’ясного скотарства за рахунок закупівлі молодняку у населення. На превеликий жаль 
така політика керівництва виявилася хибною. Місцеве поголів’я худоби за роки занепаду господарства 
втратило племінну цінність і не вирізняється високою продуктивністю. За даними обліку за останні три 
роки молочна продуктивність залишалася низькою, середньорічний надій на корову складав 2200-
2500 кг молока.  

Для детального вивчення продуктивності стада була проаналізована залежність молочної 
продуктивності від віку корів. Дані бонітування засвідчили надої первісток на рівні 2052 кг та 
повновікових корів – 2734-3715 кг молока за лактацію.  

Як відомо вмолоцімістятьсявсінеобхідні для росту молодого організмупоживніречовини в 
легкозасвоюванійформі. Цінність молока як продукту 
харчуваннявизначаєтьсявмістомвеликоїкількостібілка, високоюкалорійністю молочного жиру, вмістом 
жиророзчинних вітамінів, а такожкількістюкальцію та іншихмінеральнихречовин .  Склад молока та 
його поживнацінністьзмінюютьсятакож в залежностівідперіодулактації, здоров‘ятварин, умов їхгодівлі, 
утримання. Визначенняокремихбіохімічнихпоказниківвмолоці корів ТОВ «Дубовичі» засвідчило 
непоганірезультати. Так вміст жиру в молоці за даними першої лактації становив 3,7%, третьої – 3,9%. 

Нажаль кількість корів з надоями понад 3500 кг молока за лактацію становила лише 5% . 
Щодо вікового складу корів у згаданому господарстві, встановлено, що більшість із них 

знаходяться в  першій - третій лактаціях (85%). Кількість первісток складає  понад 45%. 
  Велике поголів’я первісток є характерною особливістю даного господарства, яке на даному 

етапі розширює дійне стадо. Крім цього іде реорганізація кормозаготівельного цеху і, головне, 
формується колектив молодих спеціалістів здатних вкласти свої професійні знання і енергію в справу 
розвитку українського села. Це дає надію, що при правильній організації утримання і годівлі загальна 
продуктивність по стаду збільшиться, бо , як відомо, пік продуктивності припадає  на 5-6 лактацію.  

Як відомо, основним завданнями галузі в ближчій перспективі є забезпечення потреб 
внутрішнього ринку якісною та доступною для широкого споживача продукцією, а також збільшення 
експортного потенціалу молока та молочної продукції. Міністерство аграрної політики та 
продовольства  ставить перед собою завдання у перспективі до 2015 року збільшення поголів’я корів 
до 2,72 млн. гол, підвищити продуктивність основного стада до 5,66 тис. кг/рік, та доведення обсягів 
виробництва молока до 15,4 млн. т на рік. 

Для виконання поставлених завдань необхідно спрямування зусилля владних структур всіх 
рівнів на розвиток великотоварного виробництва та підтримку особистих селянських господарств.  

На основі проведеного аналізу продуктивності молочного стада ТОВ «Дубовиці» та інших 
технологічних процесів  пропонуємо для ремонту стада перевагу віддати племінному молодняку і 
відмовитися від закупівлі у населення молодняку невідомого походження.Також більше уваги 
приділити заготівлі кормів з використанням сучасних технологій консервування з метою збереження їх 
поживності, як відомо, лише за рахунок нормованої, збалансованої годівлі можна підвищити надої на 
30%.Бажаємо  ТОВ «Дубовичі» у найближчому майбутньому досягти бажаних обсягів виробництва.   


